

温泉中学：读书日千人齐诵《论语》

本报讯(记者 熊大平 通讯员 郑伟)“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平。”4月22日,温泉中学联合咸宁市国学经典诵读教育联合推广中心,开展“世界读书日 人人读《论语》”主题活动,穿越千年的典籍,打破时空的互动,气势恢宏。

活动现场,1000余名师生身着汉服齐聚足球场,雨后的空气中氤氲着清新的气息。开始前,全体师生秉承至诚之忱,怀敬仰之情,向大成至圣先师孔老夫子行三鞠躬礼,拉开人人诵《论语》的序幕。随后,大家在咸宁市国学经典诵读教育联合推广中心老师的指导下共唱《礼运·大同篇》歌,舒缓的曲调,论述礼之源头和礼之实,描绘了一幅民族理想中的世界画卷。



“八佾舞于庭,是可忍也,孰不可忍也?”“富与贵,是人之所欲也;不以其道得之,不处也”“尊五美,屏四恶,斯可以从政矣”……从《八佾》到《里

仁》再到《尧曰》,孔子的至理名言流露在一句句朴实的对话中。

在校园齐诵论语,传承中华文明,弘扬中华优秀传统文化,让师生在诵

读中浸润心灵,涵养品格,让中华优秀传统文化深入人心。校长李育军表示,读国学经典,推动全民阅读,助力创建全国文明城市、书香咸宁。



童声诵经典 书韵入人心

咸外小学部参加市读书节启动仪式

本报讯(记者 熊大平 通讯员 梁媛)“为什么有的狮子目光里含着热情?那是因为他们怀念抗日英雄……”4月20日上午,在咸宁市全民阅读系列活动启动仪式现场,由咸宁实验外国语学校三年级学生主演的舞台朗诵剧《卢沟桥的狮子》获得了在场所有观众的热烈掌声。

此次表演以金波的儿童诗《卢沟桥的狮子》为创作蓝本,以卢沟桥连接起历史和现实两个时空,“七七事变”的情景演绎与少先队员的童声朗诵相互呼应,整个作品一气呵成,极具感染力。

据悉,该节目剧本、编排、配乐、视频制作,服装道具的挑选,均由外校教师团队承担,主题鲜明,受到观众的好评。

在第28个世界读书日到来之际,外



校学子用自己精彩的表演也迎来了咸宁实验外国语学校第九届读书节。自2014年成立以来,该校一直致力于激发

学生的阅读热情,培养学生良好的阅读习惯,营造浓郁的书香校园氛围,打造书香校园的文化名片。

全民国家安全教育日

咸外学子体验“小法官”

本报讯(记者 熊大平 通讯员 镇锦兰)近日,咸宁实验外国语学校的40余名学生代表,走进咸安区人民法院马桥人民法庭,上了一堂维护国家安全的法治课。

进入法庭,一幅幅国家安全知识宣传展板吸引了同学们的目光,法庭工作人员结合同学们的年龄及认知特点,围绕如何维护国家安全等内容进行了深入

浅出的讲解。同学们还通过现场观看国家安全知识宣传片、宣传册,聆听法治故事等,更全面地了解全民国家安全教育日的由来、国家安全的内涵、危害国家安全行为的具体表现等知识,切实增强了国家安全意识和法治意识。

随后,同学们走进科技法庭、家事少年法庭、法官办公室等区域,身临其境地感受法庭的庄严,详细了解法庭各个区

域的功能、案件的立案流程、法院的工作职能等。同学们还就生活中遇到的相关法律知识与法官交流,现场生趣盎然,氛围热烈。

此次活动,同学们通过近距离感受法院工作,体验法院文化,接受法治教育,提高了维护国家安全的意识和素养,纷纷表示,今后要自觉做知法守法护法普法的好公民。

市第二小学：家长进课堂 共育新成长

本报讯(记者 熊大平 通讯员 阮丽)“大家不用模仿老师的颜色搭配,可以涂上自己喜欢的颜色……”4月19日,市第二小学306班教室内,学生施宇航家长陈娟开展了一堂关于“绘画”的主题课堂,受到同学们的热烈追捧。

该校为丰富学校教育资源与内容,让孩子们近距离地接触各行各业,感受家长们的魅力,获得更精彩的知识延伸。本学期以来,在一至五年级陆续开展了“家长进课堂”系列活动,35节主题课程尽显风采。

不一样的老师,不一样的课堂。“家长老师”精心准备,课堂上,家长们通过趣味

的多媒体课件和精美的教具为孩子们呈现了内容形式多样的拓展活动,课堂妙趣横生,内容丰富又震撼人心。一堂精彩的“手卫生与健康”课程教会了师生“七步洗手法”;以“生命孕育的神秘之旅”为主题的奇妙课程,让孩子们对于“生命”有了更深刻的认识;“守护淮河,淦河的由来”主题课堂,更是给孩子们播下了守护“母亲河”重大责任的种子;一场“呵护眼睛,预防近视”知识讲座,为孩子们送去了科学的建议;有趣的口才课“祖国在我心中”,让孩子们体验到了朗诵的快乐……精彩的课堂让孩子们受益匪浅。



“家长进课堂”是家校教育合力的深度融合,也是德育机制的创新。此次活动让家长走进课堂,构建家校共育新格局,真正达到“生活即教育”的良好效果。

通城二中 开展国家安全教育日主题活动

本报讯(记者 熊大平 通讯员 卢伟)为营造维护国家安全的浓厚法治氛围,切实提高全体师生的国家安全意识,近日,通城二中开展了全民国家安全教育日系列活动。

3月以来,该校班子成员召开专题会,确定活动开展分线上线下同时进行。全体教师线上参加安全知识竞答,每天在工作群上报一次学习积分截图,学校安排专人统计,定期报送县教育局。线下活动为制作宣传阵地,开展主题班会,组织教师代表参加全县国家安全知识现场竞答。

截至4月上旬,该校已精心制作了10多个栏目的国家安全宣传海报,电子屏滚动显示宣传标语,各班已召开一次主题班会,制作了国家安全教育日PPT展示,学生结合学习生活中的安全问题交流学习体会,做到宣传教育活动全覆盖。同时,学校委派青年教师代表教育系统参加全县“国家安全知识现场竞答”比赛获得一等奖,市级二等奖。

同时,该校开展“全民国家安全教育日”专题教育。向全校学生解读《国家安全法》《网络安全法》《反间谍法》等法律法规,结合具体案例进行分析,引导学生树立正确的国家安全观。

通过此次宣传教育,让全校师生深刻认识到“国家安全无小事,每个人都是一道坚固的防线”。进一步增强了他们作为国家主人翁的责任意识,为其健康成长构筑起安全长城。